

把每一分爱心款的使用都“晒”在阳光下

绍兴“双丝带”关爱“她”网络众筹项目启动实施

□通讯员 方伟杰 孙晓燕

11月15日,绍兴市红十字会、绍兴市卫计委联合在平水镇卫生院举行“双丝带”关爱“她”项目启动仪式暨业务培训会。全市红十字会系统、具体负责项目执行的柯桥区、上虞区、诸暨市、嵊州市卫计系统以及下辖项目实施乡镇、村的分管领导共计50人参加活动。

“双丝带”关爱“她”公益项目由绍兴市红十字会策划发起,通过与腾讯公益平台合作,集聚线上线下爱心人士、企业的捐赠款,定向用于绍兴市山区妇女的乳腺癌、宫颈癌免费筛查。项目于今年8月19日正式在腾讯公益平台上线,得到爱心人士和爱心企业的积极响应。截至11月14日,共有5504人次参与捐款,累计筹得爱

心善款324329.1元(其中网友及爱心人士捐款125242.43元,浙江越剑机械制造有限公司配捐110157.81元,腾讯基金随机配捐88928.86元)。

仪式上,绍兴市红十字会党组书记、副会长、执委会主任郑杰宣布“双丝带”关爱“她”公益项目正式启动实施并讲话。郑杰指出,红十字会设立的这个项目既是对政府民生领域的有效补充,也是当前基层医疗救助的有益探索,更是营造一种互帮互助、关爱他人的良好风尚的有效载体。郑杰提出了“三到位”的希望和要求:一是组织发动要到位。有关区、县(市)红会要加强部门间的联络协调,及时解决本辖区内项目实施过程中遇到的问题;项目点乡镇、村要做好受检妇女的组织、告知工作,要把检查通知到35-64岁

的每一位适龄妇女,确保受检对象人人知晓,知情同意。二是技术保障要到位。有关区、县(市)卫计局要加强对各自项目点的统筹协调和综合指导,及时掌握辖区内项目实施动态;市妇保院要加强技术培训和指导,有关县级妇幼保健院(机构)、项目点乡镇卫生院要严格按照国家卫生计生委妇幼司印发的《农村妇女“两癌”检查项目管理方案(2015年版)》的标准执行,制定周密的检查计划,做好相关人员的业务培训、有关试剂和设备的配置,特别是要做好阳性和疑似阳性个案的跟踪,确保如期高质量完成检查任务。三是档案管理要到位。项目资金来源于爱心捐赠,按照惯例,捐赠资金要接受审计部门(机构)的审计,使用去向要在网上公示、向社会公告。各项目实施单位要按照

2015版标准做好有关资料的留存备查,同时也要按照《“双丝带”关爱“她”公益项目实施工作方案》的具体要求做好资料的报送。

启动仪式结束后,绍兴市红十字会联合市卫计委全面启动山村妇女两癌筛查行动。根据各区、县(市)前期摸排结果,项目首期预计将惠及柯桥区平水镇、上虞区下管镇、诸暨市应店街镇、嵊州市石璜镇的2057名山村妇女,预计支出善款275179元。项目总善款中余下的49150.10元将在2017年继续选点实施。

为确保爱心款项使用公开透明、规范有序,绍兴市红十字会按照“阳光红会”的建设要求,邀请媒体、捐赠者代表亲历项目实施过程,并及时公布进展情况,把每一分爱心款的来龙去脉都“晒”在阳光下。

信息点击

萧山:举办“红十字颂”专场文艺晚会

□通讯员 孙佳娣

“只要人人都献出一份爱,世界将变成美好的人间。”11月6日晚,一首《爱的奉献》拉开了“红十字颂”专场暨金秋合唱团成立22周年文艺晚会的序幕,也唱出了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。此次晚会由萧山区区委宣传部、区文广新局、区红十字会联合主办。

整场晚会高潮迭起,金秋合唱团的团员们表演了独唱、萨克斯独奏、舞蹈等精彩的节目,这些花甲之年的老人以饱满的热情,向观众展现着对生活的热爱。有着7年红十字会工作

经历的《红十字颂》诗朗诵者汪炳辉,今年已82岁高龄,他说,红十字工作,让他感受到奉献的快乐。他希望“人道、博爱、奉献”的红十字精神能传承下去,让越来越多的人加入红十字志愿队伍。

“我今天带我女儿一起来观看演出,是希望她从小接受红十字精神的熏陶,长大了做一个有爱心、对社会有贡献的人。”来观看表演的现场观众章先生说。

据了解,今年以来,萧山区红十字会共接收社会捐赠款物价值100万元,培训红十字会救护员6500人次,全区造血干细胞登记入库121人。

桐乡:红十字会全力服务第三届世界互联网大会乌镇峰会

□通讯员 钱小磊

11月16日至18日,第三届世界互联网大会在桐乡乌镇召开。作为互联网大会志愿服务组的成员,桐乡市红十字会全力以赴,积极为大会做好安全和服务保障工作。

根据红十字会工作实际,在互联网大会召开前夕,志愿服务组邀请桐乡市红十字会救护培训师陈玉英,为

参与大会的1200多名志愿者普及急救知识,传授心肺复苏、止血、包扎、固定等基本救护技能。桐乡市红十字会还积极提供急救箱、急救包和雨伞等物品,放置在各应急服务点、志愿者之家和景区民警室。

此外,在互联网大会召开前后,桐乡市红十字会还派出红十字志愿者参加“红袖章”万人巡防活动,确保大会期间全市社会平安稳定。

长兴:超威集团成立红十字会

□通讯员 顾彩祥

11月18日,长兴县红十字会举办超威集团红十字会暨画溪街道红十字志愿服务队成立仪式,超威集团红十字会成为长兴县首家企业红十字会组织。长兴县红十字会、画溪街道红十字

会、超威集团等相关人员及志愿者等50余人参加活动。

仪式上,长兴县红十字会党组书记、常务副会长施建国为超威集团红十字会授牌。画溪街道红十字志愿服务队也在当天成立。仪式后,超威集团员工与志愿服务队队员们参加了无偿献血活动。

诸暨:开办红十字微店打造网上筹资平台

□通讯员 俞玉颖

11月12日上午,一场爱心义卖在诸暨市红十字会拉开了帷幕。这次义卖除了筹集善款外,更重要的任务是向市民推荐“诸暨市红十字会义卖小店”。

据了解,这家义卖小店11月初开始试营业,市民只需通过微信平台进入这家小店,就可以选择商品购买。上线短短一周,小店已经迎来了2500名

顾客,挣得1300多元收入。

“微店筹集的所有善款都将用于贫困家庭救助。接下来,我们会努力做好红十字微店的宣传推广工作,让更多的人来购买我们的产品,奉献爱心。”诸暨市红十字会有关负责人介绍。

诸暨市红十字会希望通过这种模式,让更多需要帮助的人得到切实的帮助,也为爱心企业、爱心人士构建一个更加便捷高效的网上奉献平台和渠道。

义乌:红十字会助力“中国微笑行动”

□通讯员 陈金弟

11月11日上午,“2016中国微笑行动走进义乌”活动在浙医四院启动,40个来自全国各地的贫困唇腭裂患儿在医院接受了免费手术。本次活动由义乌市红十字会、浙医四院、杭州微笑行动慈善医院共同主办。

启动仪式上,义乌市副市长王迎强调:“挽救一名唇腭裂患者,就能诞生一个微笑的天使;治愈一批唇腭裂患者,就能留住一片希望的绿洲,希望社会上能有更多的人参与到‘微笑行动’等公益活

动中来,一起传播爱心、传递希望,帮助唇腭裂患者实现微笑的梦想。”

活动当天,经过筛查,50名患者中有40人适合立即手术,浙医四院于11月12日和13日对他们进行了免费手术治疗,其中年龄最小的6个月,最大的18岁。

据了解,“中国微笑行动”是专门为贫困家庭的唇腭裂及头面部畸形患儿提供免费救助治疗的公益慈善活动,已为全国近3万名贫困家庭的患儿和患者提供了免费手术及相关治疗。这是该行动首次走进义乌。

青田:“健康大篷车”专家义诊活动受到欢迎

□通讯员 王维

11月12日,由丽水市红十字会、处州晚报、丽水市人民医院联合主办的“健康大篷车”大型义诊暨丽水帮帮团公益联盟市行活动走进青田,400多位青田市民在家门口免费看到了“专家门诊”。

当天上午8点多,当工作人员赶到青田县会展中心一楼的义诊现场时,很多市民已经在门口等候取号了。家住青田石门洞的市民叶菊花一大早就来到了义诊现场。“我患糖尿病多年,每天都要吃药,但情况一直没有好

转。”叶菊花说,前几天她看到晚报上登了专家来青田义诊的消息,其中有内分泌科的专家,她就专程赶了过来。

在当天的义诊活动中,丽水市人民医院耳鼻喉科首席医学专家黄庆琳、大内科主任医师季乃军、儿科中心主任林建军等10位医疗专家到场义诊。

上午9时许,义诊活动准时开始。专家们对每一位患者都认真地检查、诊断,并耐心地回答患者提出的各种问题,对相关疾病提出日常预防、保健及治疗建议。

据统计,当日“健康大篷车”青田站活动,先后接诊各类患者400余人次。

舟山海关 36万余件罚没物品 助力红十字人道救助

11月16日,省红十字会收到舟山海关移交的36万余件可利用的侵权罚没物品,包括衣帽、文体用品等,总货值高达109万元。经入库登记后,由省红十字会统一分配,用于人道救助等公益事业。

姚峰 摄



深夜连续搜救6小时! 省红十字(仙居)应急搜救队成功找到被困游客

□通讯员 山岚/文 吴方伟/摄

“我们和被困人员汇合了!”11月21日23时10分许,车载电台里的消息让省红十字(仙居)应急搜救队队长方浙松了一口气。深夜跋涉近6小时,海拔近700米的白刀岩上,搜救队员们终于找到了被困无人区的周先生一家三口。

被困无人区 29岁的他带着妻儿进退两难

仙居的白刀岩,颇具盛名。在驴友眼中,景美、路险,富有挑战性。

来自温州瑞安周先生,今年29岁。11月21日早上,带着妻子和两岁的孩子从仙居淡竹石盟坪上山,踏上了挑战白刀岩之路,可是让他没想到的是,这次探险之旅,竟让一家人深夜惊魂。在这条充满未知和危险的线路上,周先生体验了刺激,也迷路被困。

“这条路很险峻,就算是白天也是一种挑战”方浙说。网络上,在不少驴友撰写的白刀岩探险攻

略中,“刺激”、“危险”、“迷路”等关键词都是描写白刀岩时出现频率最高的词汇。

搜救队紧急出发 尽管险路踟蹰大雾迷茫

下午5点35分,进退两难的周先生无奈下拨通了报警电话。“根据我们的预判,被困人员应该已经偏离了驴友的常规线路,进入了八角金盘至白刀岩一带的无人区。”夜色越深搜救难度越大,不确定的因素就更多,方浙说,在接到警方的通知后,搜救队紧急出发。

“不敢频繁打电话,就怕被困人员手机电量不足!”山上的手机信号断断续续,周先生又无法表达确切的位置,这也加大了搜救行动的难度系数。搜救队只能根据经验确定大致的方向,往白刀岩顶峰攀行。

晚上8点40分,搜救队队员到达了白刀岩的顶峰,并顺利用灯光与被困人员取得了联系,进一步确定了搜救方向。但此时,他们所担



心的不确定因素正悄然来袭——大雾封山!灯光所确定的方位,被迷雾所阻。队员和被困人员只能用呼喊声来判断彼此的方位。

“我们一直祈祷千万别下雨。”但雨还是下了下来,降雨又降温,搜救队只得在山间踟蹰而行。深夜23点16分,在经过近6个小时的搜救后,队员们终于在无人区的深处找到了被困的一家三口。此时的雨越下越大,受到惊

吓的孩子大哭不止,而且从无人区下山,仍然是一次艰难的考验。“我们先给被困一家人补充能量,再安排下山的路”方浙说。

最终,经过深夜跋涉,22日凌晨2点,红十字应急搜救队员和被困人员安全到达下叶村,救援取得成功!

在这里,我们为红十字救援队员的英勇顽强点赞!同时也提醒广大驴友,户外出行,务必慎重!

的其他三个考核评估小组,也分别出发,赴绍兴、金华、衢州、丽水等地开展考核评估工作。

经过实地考评、综合评估,名单公示等环节,杭州市余杭区、青田县、武义县、绍兴市柯桥区、宁波市江北区、海宁市、永嘉县、龙游县、临安市、江山市、湖州市吴兴区、杭州市下城区等12家单位获评第二批省级“红十字工作示范县(市、区)”。

2012年12月,浙江省委、省政

府印发了《关于加快发展红十字事业的意见》,明确提出了“加强县级以上红十字会建设,培育一批省级红十字工作示范县”的要求。2013年5月,省红十字会制定出台了《浙江省“红十字工作示范县(市、区)”考评标准(试行)》。2014年8月,省红十字会组织开展了首轮省级“红十字工作示范县(市、区)”考核评估活动,杭州市江干区、奉化市等12个县(市、区)成为我省首批省级“红十字工作示范县(市、区)”。

(上接第1版)

10月31日至11月2日,省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何乐琴一行赴永嘉县红十字海鹰救援服务中心、南城街道、县职业中学,宁波市江北区甬江街道、北站社区、江北区中心小学、区红十字会应急救护培训基地(中心)等地实地检查,并对两地省级“红十字工作示范县(市、区)”创建工作考核评估。

11月1日至11月3日,省红

十字会党组成员、备灾救灾中心主任余新荷一行到杭州市下城区、余杭区、临安市进行省级“红十字示范县(市、区)”考核评估。余新荷一行赴杭州市下城区国际应急装备中心体验馆、余杭区仓前实验中学、临安市於潜中学生命健康安全体验馆等地实地检查,并查看了三地红十字会的工作台账和资料。

10月31日至11月4日,由省红十字会相关处室负责人带